

Утверждено
 Генеральным директором
 ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения
 квалификации педагогов»



И.А. Курильчик

М.П.

Курс повышения квалификации «Совершенствование навыков педагога в области безопасности жизнедеятельности»

Учебная программа курса

О программе	Роль человеческого фактора в создании аварийных ситуаций в бытовой и производственной сфере в современном мире многократно выросла. В связи с этим главной задачей государства становится обеспечение не только безопасности граждан, но и качественного учебно-воспитательного процесса в высших учебных заведениях и заведениях среднего профессионального образования. В настоящее время такая дисциплина, как БЖД является обязательной частью образовательного процесса учащихся высшего и среднего профессионального образования. Представленная программа — это наиболее эффективный способ повышения квалификационного уровня педагогов ОО, который позволит сформировать профессиональные компетенции в области организации занятий по БЖД в соответствии с требованиями федеральных государственных стандартов.
Цель курса	Получить новые знания и умения, необходимые для подготовки к образовательной деятельности в сфере БЖД в учебных заведениях среднего профессионального и высшего образования.
Задачи	Определение особенностей законодательного и нормативно-правового регулирования обеспечения БЖД; Усовершенствование знаний в области обеспечении безопасности и управления рисками в системе «человек – среда обитания»; Усовершенствование знаний в области обеспечения защиты населения от террористических действий; Демонстрация успешного использования различных способов защиты граждан в чрезвычайных ситуациях.
Категория слушателей	Преподаватели системы высшего образования, СПО и ДПО.
Оценка качества	промежуточная аттестация в форме тестов, отчетов в форме презентаций и разработка плана учебного исследования; итоговое тестирование
Форма обучения	Заочная. В процессе обучения применяются исключительно дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.

Прогнозируемые результаты	<p>По окончании программы обучающиеся приобретут новые: Знания: нормативно-правовой документации, регламентирующей образовательный процесс в сфере «Безопасность жизнедеятельности». в части обеспечения безопасности и управления рисками с учетом человеческого фактора. в области антитеррористической защиты территорий, населения и значимых объектов инфраструктуры. способов защиты населения в ЧС. Умения: Анализ нормативно-правовой документации по обеспечению БЖД, РСЧС и ГО. Разработка способов уменьшения негативного воздействия чрезвычайных факторов. Анализ обстановки и успешное использование способов защиты граждан в чрезвычайных ситуациях, в том числе при актах терроризма. Навыки: Выработки действенных способов защиты населения и значимых инфраструктурных и промышленных объектов при появлении угрозы террористического акта либо в случае его свершения. Защиты работников производств и обычных граждан от потенциальных рисков, возникающих при стихийных бедствиях, авариях и катастрофах. Анализ обстановки с целью использования наиболее целесообразных решений. Профессиональные компетенции: Определение роли курса БЖД в образовательном процессе. Способность проектирования целей и задач, а также содержания образовательной деятельности по БЖД для учащихся в учебных заведениях различных категорий. Отслеживание изменений нормативно-правовой базы с целью адаптации курса БЖД.</p>
----------------------------------	---